

山西: 光伏扶贫电站带动7万余贫困户稳定增收

新华社太原1月19日电(记者 王飞航) 光伏扶贫是精准扶贫精准脱贫的重大政策创新。记者从山西省扶贫办获悉,截至2017年底,山西省建成并网发电的光伏扶贫项目装机容量达到78.96万千瓦,734座光伏扶贫电站惠及2000多个贫困村,带动7万余贫困户稳定增收。

“我家是光伏扶贫的受益者,除了享受每年3000元的光伏扶贫分红外,我家还有三百多亩地流转给光伏发电,每亩土地每年能收入1000元租金。另外,沾农光互补光伏扶贫的光,我还培育了2000支菌棒,每年又可收入3000元,现在的日子越过越好了。”在山西省中阳县车鸣峪乡,贫困户王应枝介绍光伏扶贫给自己带来的好处。

山西地处黄土高原东部,绝大多数贫困地区光照资源充足,荒山荒坡广阔,建设光伏电站具有得天独厚的优势。2014年10月,山西被国务院扶贫办和国家能源局确定为实施光伏扶贫的首批试点省份。

据统计,截至2017年底,山西建成并网发电的光伏扶贫项目装机容量达到78.96万千瓦,其中村级光伏电站713座、18.96万

千瓦,集中光伏电站21座、60万千瓦,光伏扶贫收益惠及2000多个贫困村,带动7万余贫困户稳定增收。

山西省扶贫办有关负责人表示,光伏扶贫收益重点用于贫困村集体经济“清零”,支持贫困户尤其是老弱病残贫困人口或半劳动力人口通过力所能及的劳动获得劳务收入。

山西连续10年开年首要工作聚焦安全生产

新华社太原1月19日电(记者 梁晓飞) 山西省政府日前印发《关于做好2018年安全生产工作的通知》,提出将建立安全生产巡查制度,建立企业全员安全生产责任制,实行清单化管理等新举措。这是自2009年起,山西连续10年将省政府的1号文件聚焦安全生产。

长期以来,山西是重要的能源重化工基地,矿山开采、危化品企业数量众多,安全生产成为制约山西改革发展的“心腹大患”。从2009年起,山西省政府每年出台的1号文件都锁定安全生产。

与往年相比,今年山西更加注重强基固本,将压实安全责任放在首位。在强化党政

领导责任、压实部门监管责任、落实企业主体责任的同时,新增安全生产巡查制度,加大对党政领导干部履职情况的监督检查。

在2017年实行安全生产挂牌责任制度的基础上,2018年要求企业建立健全从主要负责人到一线从业人员的全员安全生产责任清单。在规范执法方面,要求各级各部门

建立行政执法决定法制审核、执法过程记录、执法公示等制度,执法结果必须向社会公开,做到执法闭环、过程留痕、责任可溯。

同时,新增了清单化管理内容,要求各级各部门建立问题整改、挂牌督办、追责问责和联合惩戒清单,并将清单的建立和重大事项落实情况,列入同级政府督办系统。



飞马踏雪原

1月18日,内蒙古锡林浩特市的牧民骑马驰骋在雪原上。时下正值内蒙古冬季旅游旺季,锡林郭勒草原白雪皑皑,尽显苍茫。锡林浩特市的牧民们赶着马匹,来到雪原上驯马,为八方游客呈现了飞马踏雪原的壮观景象。

新华社记者 连振 摄

亮丽年报增强推动高质量发展信心

□ 新华社记者 陈伟伟

6.9%的经济增速、1.6%的通胀水平、超过1300万人的城镇新增就业……18日披露的2017年中国经济亮丽年报,为党的十八大以来中国经济社会发展所取得的历史性成就增添了浓墨重彩的一笔,更增强我们推动中国经济高质量发展的信心。

刚刚过去的2017年,中国经济发展超出外界预期。全年进出口总额比上年增长14.2%,扭转了连续两年下降的局面;工业领域供求关系改善,PPI扭转了自2012年以来连续5年的下降态势,全国工业产能利用率创5年新高;6.9%的GDP增速,是我国经

济年度增速自2011年下行以来的首次回升,就业稳、物价稳、国际收支稳,形成经济“多稳”格局。特别是供给侧结构性改革持续深入,经济结构优化,发展的质量效益稳步提升。在复杂的国内外经济形势下,中国经济交出量增质优的成绩单,来之不易。

经过几十年的高速增长,中国经济发展已经到了一个重要阶段,经济发展要从规模速度型向质量效益型转变,经济发展的关注点要从“有没有”转向“好不好”。党的十九大和中央经济工作会议都作出明确判断:我国经济已由高速增长阶段转向高

质量发展阶段。这是针对我国经济发展形势和阶段性特征作出的正确判断和科学决策,是当前和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求。

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也将成为推动高质量发展的重要一年,必须研判形势、创造条件,推动经济提质增效。当前,中国经济发展面临的国内外形势依旧复杂严峻。在国际金融危机发生十年后,世界经济逐步走出阴霾,但发达国家内部的结构性矛盾尚未得到根本性解决,国际贸易和投资保护主义有所抬头,威胁长期稳定发展

的隐忧仍在。与此同时,我国部分行业产能过剩,民间投资动力不足,宏观杠杆率偏高,都是经济发展必须迈过的关口。

千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。近年来,外界关于中国经济“失速”“崩盘”的悲观论调不绝于耳,但中国经济不为短期波动所扰,向结构调整要动力,向改革创新要助力,用稳中向好发展态势予以回击。展望未来,抓住经济发展稳中向好的有利条件,坚持稳中求进,着力高质量发展,我们更有信心推动中国经济劈波斩浪、行稳致远,也为世界经济增长注入动力、贡献经验。

新华社北京1月18日电



“中国-欧盟旅游年”于19日在意大利威尼斯举行开幕式。18日,“中欧旅游年”开幕前夕,一场中国京剧及少林武术演出在威尼斯凤凰歌剧院上演,为开幕预热。

新华社记者 金宇 摄

中国原创功夫剧为“中欧旅游年”开幕预热

新华社意大利威尼斯1月18日电(记者 李洁) 18日晚,在“中国-欧盟旅游年”于意大利威尼斯开幕前夕,中国原创功夫剧《少林武魂》亮相威尼斯凤凰剧院,为上万名观众奉上了一场精彩的“功夫秀”。

京剧演员袁慧琴用京剧唱腔演唱的歌曲《旅游天下》开启了当晚的演出。大型功夫剧《少林武魂》讲述了武僧慧光寻母的故事,演出班底是来自河南省嵩山少林寺武学馆的30位技艺精湛的少林功夫传人。剧情串起了少林寺各种独特功夫和日常习武场面,在秀功夫的同时融入了“善”“孝”等中华传统文

化元素。约两个小时演出赢得观众热烈的掌声和欢呼。意大利观众费德里科说,中国功夫世界闻名,但当晚看到的不仅仅是强大的中国功夫,还有中国文化的多元和友善,小演员的舞台功夫更是让他赞叹不已。

“中国-欧盟旅游年”将于19日在意大利威尼斯举行开幕式。据悉,开幕式后,“旅游年”将有一系列精彩纷呈的活动。中国元素将融入欧洲多国的狂欢节庆典。中国元宵节期间,作为“欧盟心脏”的比利时布鲁塞尔将举办大型中国灯展。各类文化展演、研讨交流活动也将先后举办。

陕西将建国内首个古代壁画典型颜料库

新华社西安1月19日电(记者 都红刚) 记者19日从陕西历史博物馆获悉,该馆将与西安光机所合作建设国内首个古代壁画典型颜料库,提升我国古代壁画的保护研究水平。

据介绍,自20世纪50年代起,陕西历史博物馆开始进行唐墓壁画的保护、研究与临摹工作,取得了丰硕成果。同时,博物馆还在壁画的修复理念、修复技术、陈列展示、新材料的探索等领域注重与国内外壁画保护

修复研究专业团队进行合作。此次陕西历史博物馆与西安光机所进行合作,就是要用光学这种“硬科技”去破解古代壁画色彩的基因密码和壁画背后的前世传奇,讲述壁画的今生故事。

陕西历史博物馆是首批国家一级博物馆,馆藏文物171万余件,其中馆内珍藏唐墓壁画600多幅,总面积1200多平方米,其数量之多、等级之高、时代序列之完整,在全国乃至全世界都罕见。

武汉未来五年将筹集56万套大学毕业生租赁房

新华社武汉1月19日电(记者 徐海波) 为吸引更多大学生落户武汉就业创业,武汉市将于今后五年筹集56万套大学毕业生租赁房。记者19日从武汉市房管局获悉,目前武汉已筹集到1万多套大学毕业生租赁房,总面积近50万平方米,未来还将在新建住宅小区中配建大学生租赁房。

为了让留汉大学生住得安心,武汉长江青年城已于上月动工,规划面积1000亩,总建筑面积约166万平方米,可入住大学生5万人。根据规划,今后5年,武汉将在全市交通便利、宜居宜

业宜创的区域,布局和建设多个“青年城”,总规划用地面积约9000亩,建筑面积约800万平方米。同时,通过配建、改建、新建、转化等方式,筹集大学毕业生租赁房56万套,建筑面积1120万平方米。

武汉市房管局有关负责人表示,为满足留汉大学毕业生日益增长的安居需求,武汉市正在研究出台举措保障刚需群体购房,拟要求今后新建的商品房小区拿出6%-10%的房源,配建大学毕业生安居房、租赁房,并在120平方米以下户型房源中优先保障首套房购房群体。

山妹子与她的“感恩网店”



刘青青今年29岁,是陕西省安康市平利县广佛镇东山村村民。她5岁被遗弃,在乡亲们的帮助下吃百家饭长大,生活艰辛。2013年又患重病,数十万元的治疗费让她重陷困境。2016年,在扶贫攻坚摸底工作中,驻村扶贫工作队员多次上门为刘青青出谋划策,鼓励她开办农村淘宝店,还帮她进行了装修。一年多来,这个勤劳的山妹子将所有的的心思都用在网店的经营上,销售自己动手制作的五味子酒、麦芽糖、天星米等特产,同时,她还为当地贫困户免费代卖土特产,帮助乡亲在网上选购物美价廉的商品。大山里的商品通过刘青青的网店提升了价值,刘青青也在忙碌中变得更加阳光。

目前刘青青的网店收入并不高,她正努力偿还治病时欠下的10多万元外债,但刘青青仍乐观面对生活:“我要用我的诚信和勤劳,把山里的原生态土特产品销售出去,把我的网店办成感恩店。一家富不算富,全村都富才算富。”

图①为1月18日,刘青青向一位从平利县城赶来的网民(右)介绍当地村民编制的竹产品。
图②为1月16日,刘青青在山上采摘吉祥果。她在网店上出售的当地土特产大多是自己采摘制作或从村民手中收购的。
图③为1月16日,刘青青(左)在村民吴孝兵家了解竹筒酒生产情况。这种竹筒酒在她的网店代售,很受消费者青睐。
图④为1月18日,刘青青(左)和丈夫吴建铭及孩子在一起。

新华社记者 陶明 摄